

·株洲市荷塘区仙
庾镇敬老院遗失
12430202584945285N
号事业单位法人证
正、副本

第三届绿商大会签约项目25个

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘艺峰) 4月3日下午,株洲区第三届绿商大会举行,现场集中签约项目25个,涵盖低空经济、高分子新材料、文旅融合等多个领域,单项最大投资额达10亿元。
近年来,株洲区围绕“一主一特”产业定位,大力优化营商环境,构建了产业项目全生命周期服务体系,816项政务服务事项实现“一网通办”,通过实施“园电共治”,园区企业综合用电成本降低15%以上。目前,该区高分

子新材料链上企业达62家、产值突破70亿元,国、省级专精特新企业分别达8家、36家,株洲经开区成功创建省级高新区。两年来,该区吸引200余位绿商还巢兴业,促成13个亿元级湘商项目落地,新增湘商注册企业29家。
副市长刘飞勇表示,株洲产业实力不断增强、营商环境越来越好,希望绿商以绿商大会为新起点,打造“政策洼地”和“服务高地”,让绿商大会品牌化作闪耀的株洲名片。市领导王建勇、朱胜辉参加大会。

株洲民进开明学院成立

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/唐李佳) 4月2日,民进株洲市委举行开明学院成立暨“开明一期”新会员培训班开班仪式。市政协副主席、民进株洲市委主委陈娟娟出席并讲话。
会议宣读了导师聘任文件,并为郝建东、下华、管婧、黄金等12名导师颁发聘书。成立株洲民进开明学院既是贯彻“人才强会”的创新实践,也是传承民进精神、搭建

学习交流的重要平台。株洲民进开明学院“开明一期”新会员培训班学制为2年。
下一步,株洲民进将突破传统培训模式,整合各方资源,通过“组织一期研讨、承担一项课题、开展一次监督、组织一期沙龙、宣讲一堂党史、参与一次服务、汇编一本成果、编排一场节目”等系统的培训学习和实践,进一步锤炼学员思想政治素养,提升参政履职水平,展示学员青春风采。

清明假期晴雨相间

株洲日报全媒体记者/王娜

今天开始,我们就进入清明小长假了。作为春天里的第一个小长假,一个可以“名正言顺”去接近大自然的假期,还是挺让人期待的。

市气象台说,假期这几天,晴雨相间。下雨时,你可以看到4月里的绵软细雨,以及春和景明这两种状态。

从目前预报来看,小长假的第一天下午开始“雨纷纷”,雨会给清明节增添些许厚重感,也会为春色渲染几分书卷气;假期后半段,暖湿气流走后,阳光会逐渐回归,周日是多云的天气。

还有个提醒,当下,我们进入雷电高发期了。株洲处在亚热带季风气候区,属于雷电多发区。一般每年的2—11月都会有雷电发生,4—9月更是雷电多发的季节。

而且,这两天弱冷空气碰上暖湿气流,冷暖气流交汇之下,很容易引起雷暴天气。

小长假期间,如果大家外出遇上雷雨,千万小心,不要躲到大树下,不要在雨中穿行奔跑。



株洲市气象台·株洲日报联合发布

今天
多云 下午至傍晚转为阴天有小雨 14~19℃

明天
多云有阵雨 14~24℃

后天
多云 16~24℃

风向 北风 风力 2~3级
(市气象台4月3日16时发布)

国家级、省级工业遗产数量全省第一 制造名城让工业遗产实力“出圈”

往事有理

文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。
——2022年5月27日,习近平总书记在主持中共中央政治局第三十九次集体学习时强调

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/易汝青) 三月,醴陵市沔山镇山村,初春的新叶透出嫩绿色,阳光透过树叶,洒在几排低矮的泥巴房子上,从侧门拐进去,闪现眼前的是一个巨大的烧瓷窑炉。
这里便是月形窑窑址,醴陵窑的组成部分之一。去年,包括它在内的醴陵窑获评第六批国家工业遗产,成为全省唯一获评项目。

工业遗产是文化遗产的重要组成部分,承载着城市的历史记忆和文化积淀。近年来,株洲积极推动工业遗产申报与保护工作。截至目前,我市累计国家级工业遗产2家、省级工业遗产3家,均居全省第一。

2020年,中车株机公司厂区内的粤汉铁路株洲总厂,被工信部认定为第四批国家工业遗产。其始建于1936年,是典型的苏式建筑。早期建筑群原为粤汉铁路、浙赣铁路、湘黔铁路等机车车辆后方基地,是粤汉铁路全线贯通后的第一个大型机车修理厂,也是中国机车生产的摇篮。

这里,先后创造了中国机车史上的12个“中国第一”,也见证了我国机

车生产从蒸汽机车到内燃机车到电力机车再到高速机车的四大历史跨越,具有重要的历史价值。

而如何深入挖掘工业遗产内涵,株洲也有自己的打法:用好旧厂房、开发新业态,从而推动株洲产业转型与城市更新。

比如,株洲通过建设工业遗产公园、并勘社区博物馆等形式,推动工业遗产从“工业锈带”向“生活秀带”转变;

又如,清水塘1956工业遗产文创产业园正在按照全季运营思路,推动清水塘工业遗址节会、展览等创意活动举办;芦淞1937·麻纺厂文创产业园是以原麻纺厂老厂房为基础打造的文旅新场景,涵盖了文化传承、经济转型、城市更新等多个维度的内核。

此外,株洲还研究出台工业遗产保护条例、历史文化街区和历史建筑保护条例等法规,为活化工业遗产提供了法制保障。

【释】

工业遗产的魅力来自哪里?有人说,它不仅见证了株洲工业发展的历史和成就,也让人们的乡愁从工厂、铁道、机器这些硬汉般的工业意象中流淌而出。

近年来,各地加大力度保护利用工业遗产,打造功能与情景交融的城市文化新地标,令人耳目一新。

株洲亦是积极探索探索特色的工业遗产活化利用模式,从规划引领、引导带动、活化利用等多维度出发,推进工业遗产的创造性转化和创新性发展,以更加丰富的实践彰显多元价值,让工业遗产实力“出圈”,为城市留一抹“工业乡愁”,让制造名城更加出彩。

安全生产 治本攻坚

荷塘区交通运输局 节前排隐患 绷紧“安全弦”

株洲日报讯(全媒体记者/盛荣 通讯员/刘羽) 清明节前夕,荷塘区交通运输局联合多部门开展安全生产大检查,通过专项检查、联合执法、培训指导等方式,全力保障节日期间交通运输安全。

4月3日,该局联合交通执法大队对辖区“两客一危”企业、客运站及出租车公司开展节前检查。检查组通过查阅台账、调取智能监控、实地查验等方式,重点核查车辆报废及“营转非”情况,针对发现问题现场下达整改通知单,要求企业严格落实安全生产主体责任。4月2日,该局联合交警、城管部门对湘运客运公司汽车南站进行突击检查,要求安全隐患立行立改。

此前,该局于3月28日组织全区9家“两客一危”企业负责人召开专题培训会,系统部署2025年汛期暑期交通运输重大风险隐患排查整治行动,强化重点运输企业风险防控能力。

本轮行动通过压实企业主体责任、强化部门联动机制,切实筑牢交通运输安全防线,为清明假期群众平安出行提供有力保障。该局相关负责人表示,将持续加强重点领域监管,确保安全生产工作“不放假”。

零钱换新记

株洲日报讯(通讯员/杨帆 颜杰 达) 近日,农行攸县新市支行上演了一场“零钱换新记”,让开超市的张老板深受感动。

张老板手里提着装满破旧零钱的红色塑料袋走进支行,里面的纸币泛黄、裂痕遍布,硬币锈迹斑斑,边缘卷曲。然而,农行柜员小颜和主管没有丝毫嫌弃,迅速启动兑换流程,细心清点、整理、拼接,最终为张老板成功兑换了103.5元新钞。

这一幕不仅让张老板喜笑颜开,也赢得了周围群众的广泛赞誉。他们纷纷表示,这样的暖心服务让他们感受到了金融机构的关爱与责任。

据了解,这是株洲农行深入践行金融工作政治性和人民性的具体行动。近年来,该行致力于提升金融服务水平,通过组建金融宣传队伍,进村组、进社区、进学校、进商圈、进企业,广泛宣传人民币现金知识和支付便利服务,积极做好残损人民币及零钞兑换工作。

此次零钱以旧换新服务,不仅彰显了农行攸县新市支行的服务意识,也传递了金融机构服务民生、关爱百姓的正能量。这样的暖心服务,必将赢得更多民心,推动金融服务更加贴近百姓、深入人心。



就业·创业

责任编辑:王建设

湖南省第二届职业技能大赛将在我市举行 好看又好玩的技能盛宴等你体验



我市每年都会组织举办各种职业技能赛事,图为比赛现场(资料图)。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/凌应良) 4月16日至18日,湖南省第二届职业技能大赛将在我市举行。大赛有哪些亮点?准备得怎么样了?记者进行了探访。

千余选手竞争 学生也是“大拿”

“规格高、规模大、影响广”是本届大赛的重要特点。

大赛由人社部门指导,省人民政府主办、省人社厅、省总工会、市政府共同承办,以“技兴三湘·能创未来”为主题,设46个竞赛项目。竞赛项目涵盖先进制造、工程建设、信息技术、运输物流、时尚创意、现代服务等领域。其中,36个项目紧密对接湖南省“4×4”现代化产业体系技术需求,涉及人工智能、工业互联网工程技术、工业控制等多领域,相关项目参赛选手占参赛选手总数80%;10个项目紧密对接汽车制造、建筑工

程、湘菜等传统优势产业。全省14个市州和7个省直行业或部门分别组队参赛,参赛选手共1187名。加上工作人员、观摩人员,预计现场参与者达1.1万人。
从选手来源与结构来看,学生选手有582人,是赛事主力军,占比49%。其中,技工院校和中高职院校学生553人,本科院校学生29人。178人是一线职工(含4名博士研究生),占比15%;416人是职业院校和技工学院的教师,占比为35%;11名参赛选手是相关行业、自由职业的技能劳动者。

据悉,每个项目均设金、银、铜牌各1名,前3名之后排名前50%的选手设优胜奖。获奖选手不仅可获得大赛组委会颁发的证书、奖金,还可按我省有关奖励政策,优先申报相关荣誉或称号,按规定晋升职业技能等级。

好看又好玩 市民可以近距离参观

技术性和趣味性相结合是大

赛的又一个特点。

大赛将采用集中办赛与分散办赛相结合的方式。其中,集中办赛项目20个,分散办赛项目26个。开、闭幕式、集中比赛、配套活动的场地设在株洲国际会展中心,分散比赛场地设在湖南九都山职教科创城的8所职业院校校内。

赛事执委会工作人员介绍,大赛期间,除了有高标准的技术竞赛,还将举办开幕式、闭幕式以及技能嘉年华、我和大师比一比、湘能大闯关等活动。

精彩纷呈的比赛和丰富多样的活动面向市民免费开放。届时,市民朋友不仅可以近距离观看紧张激烈的技能大赛,见证技能冠军的诞生,还可以欣赏到各种技能、技术展示。同时,市民朋友还可以现场向技能大师学技能、与技能大师同台PK技能,参与各种技能闯关互动活动。



师徒二人将同台竞技



尹国东(左)与周懿飞在实训室备赛。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 周懿飞,20岁的计算机网络应用专业学生;尹国东,在计算机网络应用专业执教20年。两人均来自湖南省商业技师学院。这一次,这对“师徒兵”将在湖南省第二届职业技能大赛中同台竞技,展示技能风采。

4月3日早上8时,湖南省商业技师学院实训室,尹国东和周懿飞端坐在电脑前,先是来了一套练习题,接着是面对屏幕上的字母进行着编程练习。遇到困惑时,两人会及时探讨交流,共同商讨解决之策。这样的情景已持续数月,现已进入备赛冲刺阶段。

“经历了社会的‘毒打’,我深深明白了知识的力量与技能的重要性。”“05后”周懿飞有着特别的经历。初中毕业后的他前往一家工厂“打螺丝”,一个月10元钱,每天工作10多个小时,只需机械地重复着一个动作——将螺丝拧到空调机身上。“太累了,每天喝三升水,竟然不需上厕所,因为汗流得太多了。”周懿飞说,两年前,他毫不犹豫地选择了重返校园学技术。

周懿飞特别珍惜来之不易的学习机会,课堂上认真听讲,课后扎进实训室。凭借优异表现,他参加了“楚怡杯”湖南省职业院校技能竞赛“网络搭建与应用”双人赛项,负责设备运维。虽然比赛成绩没有达到预期,但他找到了兴趣所在。为了能在第二届职业技能大赛中取得好成绩,他经常在实训室忙碌到深夜。

“友谊第一,希望我们都取得好成绩。”周懿飞说,他现在的职业规划很清晰,想通过考取相关证书与参加各种竞赛提升专业素养和技能,在网络系统管理领域闯出自己的一片天地。
尹国东老家在内蒙古,2006年来株洲教书,目前已成家立业。这些年,他经常以指导老师的身份参加赛事。这是他第一次以选手身份参加全省级别的技能竞赛。他说,周懿飞是个勤奋又聪明的孩子,与自己的学生同台PK没有压力,在备赛、大赛过程中互相学习,共同提升专业水平。

观看技能巅峰对决 赶紧预约

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 记者昨从市人社局获悉,全省第二届职业技能大赛观摩预约通道已经开启,欢迎市民朋友提前预约。

此次大赛集中比赛点位于株洲国际会展中心,时间为4月16日至18日。现场设有机器人系统运维、互联网创意营销、时装技术、花艺、自主移动机器人等20个核心赛项。观看比赛之余,市民还可以参与技能嘉年华、我和大师比一比、湘能大闯关等互动活动,轻松赢好礼。

如何预约?
如果是个人,可点击预约链接(<https://hn.qyskills.com/gsy/#/>)或扫描下面的二维码,填写个人信息,选择意向观摩的日期及时间段;提交预约信息,系统会自动生成二维码凭证。如果是团队预约(企事业单位/学校),可点击预约链接(<https://hn.qyskills.com/gsy/#/>)或扫描团队预约二维码,团队领队填写相关信息提交预约信息,系统自动生成二维码凭证。

需要提醒的是,预约成功后,可随时进入预约链接查看二维码预约凭证,现场出示二维码入场并领取观摩手册。

国际会展中心交通指引:株洲市内观摩人员乘坐公交T88路

(城铁大丰站—株洲汽博园)、T72(神农城北一动力谷自主创新园)、B62(新马西路一市中心医院)均可到达;自驾观摩人员可搜索“株洲国际会展中心”导航到达,根据现场指引进入观摩场馆。



个人预约 扫描上述二维码。 团队预约 扫描上述二维码。

职业技能竞赛锻造百万“技能湘军”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 近日,记者从省人社厅获悉,2022年以来,我省开展省级各类行业竞赛130余场次,带动100余万技能劳动者和院校师生学技术、增技能。截至目前,全省技能人才总量达600.37万人,其中高技能人才159.53万人。

“一流的产业发展离不开技术人才队伍的支撑。”省人社厅党组书记、厅长李永军日前接受省媒体采访时介绍,湖南一直重视产业技术人才队伍建设和职业技能竞赛。2022年以来,组织和指导开展省级各类行业竞赛130余场次,覆盖职业(工种)超过200个,带动了全省100余万技能劳动者和院校师生学技术、练技能,培养选拔了一大批产业发展需要的紧缺型技术技能人才,形成了以世界技能大赛和全国职业技能大赛为引领,全省职业技能大赛为龙头,省级行业技能大赛为主体,市州、企业和院校技能大赛为基础的职业技能竞赛体系。

据悉,我省在技能人才培养方面动作频频,成果满满。2023年出台了《建设新时代技能人才强省的若干措施》,构建党委领导、政府主导、政策支持、企业主体、社会参与的技能人才培养格局。探索实践职业技能培训“四单”新模式,形成培训学员“点单”、人社部门“派单”、培训机构“接单”、企业优质岗位“订单”的工作体系,不断提升职业技能培训精准性和实效性。全省现有招生技工院校80所,开设专业132个,全日制在校生16万人。2024年全省共开展补贴性职业技能培训28.22万人次,同年发布《深化产教融合促进技工教育高质量发展特色发展的若干措施》,组建了4个行业技工教育联盟,共享校企合作平台等资源,推动产业链、技能链、人才链深度融合。

广告
接待
热线
288835396